

## 消防安全在我心

人民路学校小记者 郑博涵

暑假的一天,我和妈妈参加了小记者团组织的活动,走进影城观看了一部令人震撼的电影——《烈火英雄》。影片讲述的是滨海市海港码头发生输油管道泄漏引发爆炸、消防人员连夜奋战、全力灭火、不顾自身安全的故事。

只有亲临现场,才能深刻感受那画面的冲击感,才能感受火灾的无情。在整个观影过程中,我数次落泪,看到消防战士明知前方会有生命危险,仍然奋不顾身,看到他为了救人,战死火场,当时的我根本抑制不住自己的泪水。这部电影让我重新认识了让人既爱又恨的火。火即是我们的朋友,也是我们的敌人,当我们身在黑暗之处,火为我们指引方向;当我们寒冷的时候,火为我们取暖;当我们饥饿时,火让我们享受到美食。可火也有可恨之处,它可以瞬间夺取鲜活的生命,也可以让

眼前的美好瞬间化为乌有。

“防患于未然”,此处并不是一句空洞的口号,注重消防安全有多么的重要。如果我们每个人都从身边小事,从生活细节上防止隐患的发生,把消防安全牢记心中,那么火灾将离我们远去。我特意上网搜集一些消防安全小常识。家中起火,不要慌张,应根据火情及时采取相应措施:如果炒菜时油锅起火,迅速将锅盖紧紧盖上,使锅里的油火因缺氧而熄灭,不可用水扑救。当房间内起火时,不能轻易打开门窗,以免空气对流,形成大面积火灾。纸张、木头或布起火时,可用水来扑救,而电器、汽油、酒精、食用油着火时,则用土、沙泥、干粉灭火器等灭火。若火势已大,必须立即报警。被火围困时,应视不同情况,采取不同方法脱离险境。如俯下身体,用湿布捂鼻。发现火灾发生,最重要的是报警,这样

才能及时扑救,控制火势,减轻火灾造成的损失。火警电话的号码是119。这个号码应当牢记,在全国任何地区,向公安消防部门报告火警的电话号码都是一样的。遭遇火灾,应采取正确有效的方法自救逃生,减少人身伤亡。

每一次火灾的发生,拯救人民生命、保护财产安全的,都是咱们可敬的消防战士,他们一次次冲进火海,一次次置自己生死而不顾。他们也是父母心中的宝贝,他们也有自己温暖的家,他们的孩子也在天天盼着爸爸回家。亲爱的消防战士们,当英雄一定不容易吧!

为了自身的生命安全,为了不给消防战士带来那么多的危险任务,我们必须把消防安全牢记心中,从根本上抵制火灾,让每个宝贵的生命延续,共筑我们美好家园!

指导老师:王芳慧

## 成都

古城路小学小记者 任梓铭

暑假我去了一个古城,那里有肉肉的、可爱的大熊猫,有颜色诱人、又麻又辣的火锅……这里是四川成都。

这一天,我们来到了熊猫基地,虽然下着小雨,来看熊猫的人热情不减,这里人山人海,小朋友不留神就会跟妈妈走散,所以我紧紧地牵着妈妈的手。经过一段步行,我终于看到了大熊猫,它们的头是白色的,和白云的颜色一样,眼睛周围是黑色的,四条腿都是黑色的,短短的,肉嘟嘟的。一只小熊猫在它的小房子里,一摇一晃地走了起来,它找到了一根嫩竹子,屁股一转,一下子坐到了地上,大家都在跟他打招呼,它头也不抬,开心地吃着它的竹子,吃完以后,往后一躺,睡了起来,它可真懒呀!

走出了熊猫基地,已经中午了,我们来到四川最有名的火锅店——小龙坎吃火锅,这家店人气爆满,我们在门口等了足足半小时,终于轮到我们的了。翻滚的火锅又麻又辣,麻的嘴都失去了知觉,辣的吃一口就要喝一杯水。我们准北的火锅蘸料碗吃,这里的火锅蘸香油吃,真是满口留香!

成都的美食还有很多,龙抄手、担担面、冰粉……你想来尝尝吗?

指导老师:张娟

## 漫画老师

相山路学校小记者 李依然

你们今天要好好听课,你们两个为啥打架?你们好好扫地呀!这一大清早的,我还没到学校去,老师就像连珠炮似的。

我的语文老师姓孙,中等身材,圆圆的脸上总带着笑容。说话时又斯文又和气,同学们都和他亲近。你瞧!孙老师今天穿着一件红

色带刺绣的衣服,下面穿着一条黑色的牛仔裤,再配上高跟鞋,简直美极了!

我发现一个秘密,就是孙老师的背后长了眼睛。那一次语文课,老师在黑板上给我们记笔记,我偷偷把手伸进课桌里,玩了新买的钢笔,我在课桌里可喜欢了呢,还笑了起来,老

师就叫我:“李依然不要玩啦,好好记笔记。”我很好奇,孙老师都没有转脸,怎么就知道我没有在记笔记呢?我心里想着。

于是我打听到了,我们每个人都在老师心里,即使老师不用眼睛看,她都知道我们在干嘛。

指导老师:孙艳梅

## 阅兵式观后感

古城路小学小记者 董媛媛

光阴似箭,日月如梭,时光飞逝,2019年10月1日,我们的祖国——中华人民共和国迎来了她的70华诞!这是一件多么值得庆祝的日子啊!

今天上午10点,我坐在电视前,准时观看了我们的阅兵式。首先,军人叔叔们那雄浑的口号声,一下子就推向了高潮。一个镜头扫过去,队伍排列地整整齐齐,这才真正能称作“站如松”啊!这令我十分佩服!接下来,在这举国欢庆的日子,最吸引我的莫过于解放军叔叔的阅兵仪式!“咚——咚——咚”这是解放军前进的脚步声,他们正踏着雄壮的步伐,沿着长安街的天安门广场前进。多么精神,多么有劲,多么铿锵有力的脚步声啊!这不是普通的脚步声,这是我们祖国迈向世界的声音。第一个领头的是我们的三军仪仗队。它由海军、空军和陆军组成。他们的喊声如雷贯耳,犹如滚滚而来的大潮,汹涌无比!另外还有其他国家方队来到我们的阅兵式,这一幕,我终生难忘!

最后,我们中国新研发的武器崭新亮相,出现在我们面前,99式改主战坦克、歼-20、东风-41洲际导弹等等很多新型的武器,中国,越变越强了!

指导老师:张娟

## 美丽的相山公园

人民路学校小记者 任姝羽

美丽的相山公园位于相山脚下,踏着轻快的脚步,我走进相山公园的大门,就听见鸟儿在树枝上叽叽喳喳地叫个不停,我的眼前是海浪般的绿叶,疏松的泥土散发出阵阵芬芳,秋风吹过,飘来阵阵花香,令人心旷神怡,沁人心脾。风儿把人们所有的烦恼所有的忧愁统统都吹散。

我怀着愉快的心情,不知不觉就来到了知识园。

园内,一个个栩栩如生的成语故事展现在我的眼前,其中有:亡羊补牢、岳母刺字、凿壁偷光、掩耳盗铃、滥竽充数……我被这一个个故事情节所吸引,使我恋恋不舍。

夕阳西下,远处已经有三五成

群、鹤发童颜的老人在聚精会神地打太极拳、抖空竹;那边,孩子们在草坪上跑着、跳着,传来一阵阵银铃般的笑声……

这就是美丽的国家4A级相山公园,欢迎全国各地的朋友们来游玩吧!

指导老师:程小慧

